

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (2884) | Среда, 23 июня 1948 г. | Цена 20 к.

Двери высшей школы открыты!

Каждый год, когда в средних школах заканчивается учебный год, перед юношами и девушками — выпускниками десятых классов — встает вопрос:

— Куда пойти учиться?

Много различных высших учебных заведений имеется в нашей стране. Можно поступить в медицинский институт, изучить самую гуманистическую из наук в мире, избрать для себя учительское поприще, по склонности и призванию своему пойти учиться в консерваторию, художественную академию или поступить в горный, сельскохозяйственный, строительный, металлургический, текстильный институты. Для советской молодежи открыты и двери старейших университетов страны: в Москве и Ленинграде, Тарту и Ростове-на-Дону, Казани и Киеве.

Партия и правительство уделяют много внимания развитию вузов и техникумов. В СССР студентов больше, чем во всех странах Европы вместе взятых. К концу пятилетки выпуск специалистов достигнет 450 тысяч человек. Достаточно сказать, что за годы пятилетки наши вузы и техникумы подготовят около двух миллионов молодых специалистов. Для того, чтобы выполнить грандиозный план послевоенной пятилетки, народному хозяйству необходимы высококвалифицированные специалисты, овладевшие достижениями науки и техники.

Скоро в многотысячную студенческую семью вольются 200 выпускников Пятигорских средних школ, готовых все свои силы и знания отдать на процветание любимой Родины. Сегодня мы печатаем письма некоторых из них. «У нас нет плохих профессий, всякий труд благороден, всякий труд нужен для построения коммунизма», — пишет выпускник вечерней школы рабочей молодежи Дмитрий Колосов. — «Я буду врачом», — говорит Маргарита Асланова, — товарищ Сталин сказал, что самый ценный капитал — это люди, кадры. И я буду честно и преданно служить своему народу, сделаю все, чтобы стать настоящим советским врачом, оберегать здоровье трудающихся. Постараюсь открыть новые средства для предупреждения и лечения болезней».

В каждом письме сквозит одна повышенная мысль, одно горячее

стремление посвятить всю свою жизнь народу, быть активным участником построения коммунистического общества. Наша молодежь, любознательная и пытливая, хочет обогатить любимую Родину новыми изобретениями, мечтает создать новые совершенные станки, машины, самолеты. Ведь человек без мечты, что лица без крыльев. Десятиклассница Зинаида Хайджатова с детства мечтает стать капитаном дальнего плавания. «Только в нашей стране любая мечта может стать явью», — воскликнула девушка. — Примером тому служит образ первой в мире женщины — капитана дальнего плавания Анны Шетининой, нашей русской женщины».

В Пятигорске имеются два высших учебных заведения: педагогический и фармацевтический институты, несколько техникумов, фельдшерско-акушерская, зубоврачебная, фармацевтическая школы. Многие выпускники десятых классов еще твердо не решили куда пойти учиться. Поэтому очень важно помочь им правильно определить свое будущее, свою специальность, по любви и по способностям.

Учебные заведения должны уже сейчас начать деятельно готовиться к приему новых студентов. Педагогический и учителейский институты нашего города в этом году должны принять 315 студентов. И. В. Сталин, подчеркивая высокое назначение учителского труда, говорил: «Фаланга народных учителей составляет одну из самых необходимых частей великой армии трудащихся нашей страны». Рассказать юношам и девушкам о благородном труде и государственной важности профессии учителя, познакомить с постановкой учебной и научной работы, с факультетами, организовать «день открытых дверей» — задача дирекции, партийной и комсомольской организации пединститута. И тогда несомненно многие девушки и юноши изберут учительское поприще, глубоко сознавая полезность и ценность своей будущей работы.

Энергично и организованно готовятся к новому набору наши институты. Будут использованы самые различные формы разъяснительной работы: радио, печать, дни «открытых дверей».

Прием в вузы — ответственный этап в жизни высшего учебного заведения — наступил!

Краевой заочный смотр стенных газет

Редакция газеты «Ставропольская правда» проводит с 20 июня по 29 октября краевой заочный смотр работы стенных газет и «боевых листков» колхозов, совхозов, МТС, тракторных и полеводческих бригад.

Цель смотра — повысить активность рабселькоров и редакторов стенных газет и «боевых листков» в уборке урожая и хлебозаготовках и распространить опыт работы передовых стенных газет, использовать

мобилизующую силу большевистской печати.

В конце октября «Ставропольская правда» подведет итоги смотра. Лучшим редактором стенных газет и «боевых листков» будут выданы пять премий; велосипед, фотоаппарат, библиотека из 100 книг художественной и политической литературы, радиоприемник «Родина» и путевка в санаторий.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) созывается совещание секретарей первичных парторганизаций. Явка строго обязательна.

Горком ВКП(б).

Завтра, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) созывается VI пленум горкома ВЛКСМ с повесткой дня: «О задачах комсомольских организаций в проведении летнего отдыха учащейся и рабочей молодежи» (докладчик — секретарь горкома ВЛКСМ т. Савельев). Горком ВЛКСМ.

По следам наших выступлений

Ответ Министра сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктова на открытое письмо моторемонтников — рабкоров „Пятигорской правды“ «Поставщики срывают снабжение завода сырьем и материалами»*

Открытое письмо рабкоров вашей газеты «Поставщики срывают снабжение завода сырьем и материалами», адресованное Министру сельского хозяйства СССР, мною получено.

Произведенной проверкой фактов, изложенных в письме, установлено, что завод за последнее время не обеспечивается полностью, в соответствии с планом, металлом, а также инструментом и материалами для оборудования автоподвижных мастерских.

По фондам I и II кварталов завод недополучил 82 тонны сталей. Заводы-поставщики не обеспечили своевременную отгрузку инструмента, оборудования и материалов для автоподвижных мастерских.

«Главсельснабу» Министерства сельского хозяйства СССР поручено принять срочные меры к отгрузке заводами-поставщиками полностью выделенных по фондам первого полугодия металла, инструмента и материалов.

В то же время, Министерство не может согласиться с доводами рабкоров о необходимости увеличения затрат станкочасов на ремонт мотора СХТЗ.

Управление ремонтных предприятий Министерства сельского хозяйства СССР общую трудоемкость на капитальный ремонт мотора СХТЗ установило в 163,8 человекочаса. В это число входят 57 станкочасов на механические работы, которые включают 25 станкочасов на изготовление новых деталей и 32 станкочаса на ремонт деталей.

* См. «Пятигорскую правду» за 29 мая с. г.

Практика подтвердила, что большинство ремонтных предприятий Министерства сельского хозяйства СССР укладывается в установленную норму затрат станкочасов. Больше того, передовые ремонтные предприятия значительно сократили эти затраты. Так, Ивановский моторемонтный завод снизил затраты до 36 станкочасов на один мотор, Куйбышевский и Богатовский моторемонтные заводы — до 28 станкочасов.

Трудности, имеющиеся у завода, видимо, вызваны недостатками в организации производства и труда. Управлением ремонтных предприятий Министерства командируется на завод начальник отдела т. Андреев для оказания практической помощи заводу в устранении производственных и организационных неполадок. Тов. Андрееву Министерством поручается рассмотреть и решить вопрос об обеспечении завода оборотными средствами.

Министерство сельского хозяйства СССР считает, что основной задачей завода является резкое повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости ремонта моторов и выпускаемой продукции.

Министерство надеется, что коллектив рабочих и инженерно-технических работников Пятигорского ремонтно-механического завода справится с этой задачей.

Министр сельского хозяйства СССР
И. БЕНЕДИКТОВ

Используем опыт передовых предприятий страны

С большим удовлетворением прочитали мы ответ министра тов. Бенедиктова на выше открытое письмо по поводу снабжения завода металлом, инструментом и материалами для оборудования автоподвижек и ремонта тракторных моторов.

Теперь наш завод получит возможность работать ритмично и без перебоев. Мы согласны с замечанием тов. Бенедиктова о трудоемкости капитального ремонта мотора СТЗ-ХТЗ и со своей стороны обещаем сделать все для того, чтобы вскрыть недостатки в организации труда и причины, мешающие повышению производительности и снижению себестоимости. В

своей практической работе мы будем и впредь через печать стремиться помогать парторганизации завода в мобилизации всего коллектива рабочих на выполнение задач, которые поставил министр перед заводом в своем письме.

Опыт передовых предприятий страны — Ивановского, Куйбышевского, Богатовского ремонтных заводов должен быть широко использован нашим заводом.

Рабкоровский пост «Пятигорской правды» на ремонтно-механическом заводе: И. Трахомиров, Л. Гафт, П. Бугаенко, И. Осипов.

Все резервы — на службу пятилетке

Ответ тов. Бенедиктова на открытое письмо рабкоров мобилизует коллектив нашего завода на борьбу за высокий уровень производственного и досрочное выполнение планов 1948 года и пятилетки в целом. Наш коллектив берет на себя следующие обязательства:

1. Увеличить объем производства на 40 процентов по сравнению с 1947 годом.

2. Отказаться от дотации в сумме 650 тысяч рублей и дать к концу текущего года 248 тыс. рублей прибыли.

3. В два раза снизить потери от брака и поломки инструмента.

4. Добиться экономии электроэнергии на 10 процентов, топлива — на 6 проц., основных и вспомогательных материалов — на 5 процентов.

5. Снизить себестоимость изготовления токарного станка ТВ-2 на 22 процента и капитальный ремонт станков на 15 процентов.

6. Сократить трудоемкость всех изделий на 20 процентов.

7. Перевести литейный, механический и стаконстроительный цехи на хозрасчет.

8. Увеличить оборачиваемость средств в 1,5 раза.

9. Снизить накладные расходы на 10 процентов.

Мы уверены, что с поставленными задачами справимся успешно и, тем самым, выполним пятилетку в четыре года.

А. Черновский,
и. о. директора ремонтно-механического завода.

М. Баклаев, секретарь парторганизации.

В вечернем университете марксизма — ленинизма

Вечерний университет марксизма ленинизма при Пятигорском горкоме ВКП(б) занял прочное место в системе марксистско-ленинского образования партийно-советских кадров и интеллигенции города. В течение 1947—48 г. на философском, историческом и экономическом факультетах обучалось свыше 300 слушателей. Большинство из них путем настойчивой, упорной и систематической самостоятельной работы, аккуратным посещением лекций и семинарских занятий, привело к экзаменам с прочными знаниями.

Из 85 слушателей I курса экономического факультета к экзаменам пришло около 60 процентов. Но те, что учились имеют неплохие знания, так из 34 человека, державших экзамены по политэкономии, 20 получили оценку отлично, 9 человек — хорошо и 5 человек посредственно. Плохих оценок нет. В числе слушателей, сдавших экзамены на отлично и хорошо, т. Саркисова — зам. пред. исполкома горсовета, т. Федорович — инженер треста «Росглазмис», т. Попов и

начальник горжилуправления т. Сербин и другие.

Секретари первичных парторганизаций моторемонтного завода, горло, управления Гушсадора, творищества «Художник», треста «Росглазмис» и другие проходят мимо безответственного отношения своих коммунистов к повышению идеино-теоретического уровня и систематического нарушения ими учебной дисциплины в университете. Они не принимали мер к коммунистам, не посещающим занятий и не сдающим зачетов.

До экзаменов остались считанные дни, надо создать все условия, чтобы слушатели подготовились к ним; отрешились от безответственного отношения к учебе, а секретари покончили с бесконтрольностью. Каждый слушатель должен к 1 июля сдать экзамены по всем дисциплинам.

Организованное окончание учебного года и образцовая подготовка к нему еще больше подымет роль вечернего университета марксизма ленинизма в идеально-политическом воспитании партийно-советских кадров и интеллигенции города.

куда пойти
учиться

Молодым везде у нас дорога...

Заканчиваются экзамены в средних школах на аттестат зрелости. Сотни юношей и девушек стоят сейчас на пороге большой жизни. Перед советской молодежью открыты все дороги к высшему образованию, у каждого из них одна высокая и благородная цель — беззаветно служить своей любимой Родине. Куда пойти учиться? Юноши и девушки выбирают себе профессию по призванию, чтобы затем встать в строй тружеников социалистического общества, отдать Родине все свои силы и знания. Редакция «Пятигорской правды» обратилась к выпускникам Пятигорских школ с вопросом: «Кем они хотят быть?». На этой полосе мы печатаем их ответы.

С фронта — за учебу!

Многим из нас, фронтовиков, война прервала учебу, но придя из армии, мы получили возможность продолжить свое образование. Для тех, кто работает на производстве и в учреждениях созданы вечерние школы рабочей молодежи. В одной из них учусь я.

Сейчас я и мои друзья кончаю 10-й класс. Много дорог, широких и светлых, открыто перед юношами и девушками советской страны.

«Кем быть?» — вот вопрос, который

стоит сейчас перед нами. У нас нет плохих профессий, всякий труд блестящий, всякий труд нужен для построения коммунизма.

Я хочу быть журналистом. Пойду учиться в Ленинградский университет на филологический факультет.

Страна в лесах великой стройки послевоенной пятилетки. Зажигать массы большевистским печатным словом — благородная задача советского журналиста.

Дмитрий КОЛОСОВ,

Буду строителем

В этом году я кончу десятый класс. Кем хочу быть? Меня давно интересует профессия строителя. Строить красивые и удобные жилища, возводить грандиозные дома культуры, кинотеатры, гостиницы, дворцы-санатории... Какое огромное удовлетворение получает человек, видя результаты своего труда, претворение его творческих замыслов в конкретные дела!

Пятилетний план предусматривает широкий размах строительных работ. Стране нужны высококвалифицированные специалисты — строители, которые бы участвовали в осуществлении великой программы сталинских работ. Среди них я найду свое место.

Вениамин БАЙРАМОВ

Хочу быть капитаном дальнего плавания

Велика наша страна, много в ней морей и рек. Безбрежны морские просторы, которые бороздят корабли. Сложен, но и замеччив труд моряка. Романтика моря давно привлекает меня, но не ради только одной романтики я избираю эту трудную профессию. Нет, мною руководит стремление принести пользу своей родной стране.

С детства мечтаю стать капитаном дальнего плавания. Только в

нашей стране любая мечта может стать явью. Примером тому служит образ первой в мире женщины — капитана дальнего плавания Анны Штениной.

Я поеду учиться в Ленинград, в город-герой, буду упорно и настойчиво овладевать знаниями, чтобы оправдать те надежды, которые возлагают на молодежь Родина, партия и великий Сталин.

Зинаида ХАДАИНАТОВА

В Московский электротехнический...

Меня всегда увлекает физика — наука, которая помогает правильно разобраться в явлениях природы и дает возможность использовать эти явления в интересах народа, в интересах технического прогресса.

Сейчас, когда еще не открыты многие неизведанные области в этой науке, сколько возможностей предоставляет для пройбления своих творческих способностей, сколько нового и полезного может дать ученый, посвятивший свою жизнь и деятельность этой науке!

Я решил поступить в электротехнический институт имени Молотова в Москве, на факультет электронной физики. Мои родные прочили мне будущность музыканта. В этом году я закончил музыкальную школу по классу пианино. Я очень люблю музыку, но еще больше — свою будущую профессию. Я буду совершенствоватьсь и в музыке. Ведь советский специалист должен быть всесторонне развитым, культурным человеком.

Борис СЕВАСТЬЯНОВ

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Открылся съезд республиканской партии США

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает нью-йоркское радио, сегодня в Филадельфии открылся национальный съезд республиканской партии США, на котором будут выдвинуты кандидаты на посты президента и вице-президента от республиканской партии на предстоящих в ноябре этого года выборах.

Виднейшими претендентами на выдвижение кандидатур на пост президента являются губернатор штата Нью-Йорк Дьюи, сенатор от штата Огайо Тафт, председатель палаты представителей Мартин, сенатор от штата Мичиган Ванденберг, бывший губернатор штата Миннесота Стассен, губернатор штата Калифорния Уоррен.

Чистка в Англии

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, газета «Дэйли экспресс» под крупным заголовком на первой полосе сообщает, что чистка, проводимая правительством в государственных учреждениях, распространяется на вооруженные силы.

Корреспондент «Дэйли экспресс» Тревор Эванс пишет, что уже при-

нимаются меры к увольнению коммунистов из воинских частей, находящихся на Среднем и Дальнем Востоке.

Корреспондент добавляет, что на этой неделе ожидается официальное заявление об увольнении коммунистов с государственных артиллерийских заводов и государственных береговых.

О секретных пунктах лондонского соглашения

ПРАГА, 21 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Берлина, пресс-бюро социал-демократической партии в Штутгарте распространило вчера сообщение, согласно которому лондонские решения шести держав о

Германии содержат секретные пункты, касающиеся территориальных уступок. Одна из которых Голландия получила заверения, что ей будет уступлена германская территория со 153 городами и деревнями, в которых проживают 150 тысяч человек.

Строить умные машины

В дни последних экзаменов в средней школе, я пришел к окончательному решению в выборе своей будущей специальности.

В наше эпоху машины играют огромную роль. С помощью машин человек построил замечательные города, прорыл каналы, построил подземные дороги, запрудил многоводные реки, воздвигнул первоклассные электрические станции. С помощью машин наша страна стала страной передовой техники, передового сельского хозяйства.

Увеличивать количество умных машин, совершенствовать их качество, создавать новые, более мощные и совершенные моторы — к этому призваны специалисты машиностроения.

Я подаю заявление в Высшее техническое училище имени Баумана в Москве.

С благодарностью буду вспоминать свою родную школу, своих учителей, которые пробудили во мне стремление к изуке, к творческому труду. Не забуду и пятигорскую детскую музыкальную школу, которая привила мне любовь к творчеству.

Юрий САМОРОДОВ

Они станут учителями

Первые заявления в Пятигорский педагогический институт нынче поступили от:

К. Шукайской — из Могилевской области,

М. Хабаровой — из Ялты,

И. Позднякова — из Алтайского края,

Л. Обыденник — из Новосибирской области,

Т. Назарова — из Кисловодска,

Е. Пржоровой — из Буденновского района,

Л. Батиццева — из Ярославской области,

И. Маслова — из Тамбовской области,

М. Комарчук — из совхоза «Темпельгоф».

ГДЕ УЧАТСЯ ВОСПИТАННИКИ ШКОЛ ПЯТИГОРСКА

Генрих Боровик — в институте международных отношений (Москва),

Юрий Федоров — в полиграфическом институте (Москва),

Георгий Сарабян — в медицинском институте (Дзержинск),

Всеволод Болотов — в нефтяном институте (Грозный),

Лев Белохон — в авиационном институте (Харьков).

Мечтаю стать конструктором

Не за горами тот день, когда мы — десятиклассники — сдадим последний экзамен и получим аттестат зрелости. Как много хорошего, неизвестного ждет нас впереди!

Но каждый из нас, уже выбрал себе любимую профессию, нашел свое призвание. Одни хотят быть врачами, другие учителями, третьи желают работать в Арктике, в Заполярье. Меня давно интересуют точные науки — математика, физика и я твердо решила стать инженером-конструктором. Почему же я избрала именно эту профессию?

В Советском Союзе, в стране мощной индустриализации, огромное

значение имеет новая передовая техника. Советские инженеры совершают настоящую техническую революцию в промышленности, механизируя труд, повышая его производительность, совершенствуя методы производства. Все это дает людям Родине возможность стать еще более могущественной страной передовой техники.

Вот почему я и решила обязательно стать инженером-машиностроителем и поеду учиться в Московский институт химического машиностроения.

Ирина САХАРОВА

Чтобы стоять на страже законов

Я живу в такой стране, где каждый гражданин имеет право на труд, на отдых и образование. Об этом могут только мечтать юноши и девушки капиталистических стран.

Я, как и тысячи других советских десятиклассников, вхожу в новую, большую жизнь. Передо мной открыты двери высших учебных заведений, все пути к науке, искусству, чтобы стать высокообразованным и культурным строителем социалистического общества.

Я хочу стать студенткой юридического института. Благороден и почетен путь, который я избрала. В стране социалистического общества я буду проводить неуклонно в

жизнь те законы, которые выработаны советским правительством, большевистской партией, которые направлены на укрепление советского строя.

Я еду в Москву — столицу нашей Родины! Годы, которые я проведу там, будут для меня также большой школой жизни. Ведь с Москвой связаны лучшие наши мечты, к ней устремлены взоры всех трудящихся мира.

Вера ДРОГАН

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТИАТР

Гастроли Ростовского-на-Дону государственного драматического театра им. М. Горького.

23 июня Л. Н. Толстой

АННА КАРЕНИНА

Драматическая композиция

Н. Д. Волкова

25 июня Премьера

Ер. Тур и Л. Шнейин.

КОМУ ПОДЧИНЯЕТСЯ ВРЕМЯ

Постановка народн. арт. РСФСР

Г. Е. Леондор.

КИНО

«РОДИНА». ДНЕПРОГЭС — в 12 и 14 ч. # Новый цветной фильм ЯН РОГАЧ — в 18, 20 и 22 чес.

«МАШУК». Детский кинофестиваль. ПЕРЕОКЛАССНИЦА — в 12 ч. МАЛЬЧИК С ОКРАИНЫ — в 14 и 16 ч. # ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО — в 19 и 21 чес.

ЛЕННИЙ. БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО — 20 ч. 30 м.



ПИСАТЕЛЬ Борис Полевой встретил на одном из фронтовых аэродромов летчика-истребителя капитана Маресьева. У летчика были ампутированы обе ноги, и он летал, управляя сложной машиной при помощи протезов. В результате этого знакомства Б. Полевой написал свою «Повесть о настоящем человеке», изменив в фамилии героя всего одну букву — вместо Маресьева, назвав его Маресьевым. В «Повести о настоящем человеке» Борис Полевой верно отобразил душевную мощь человека, выросшего в социалистической стране, сильного своей связью с партией, с народом. Недавно в Горьком состоялась встреча героя повести Героя Советского Союза А. П. Маресьева с рабочими, служащими, комсомольцами и школьниками города. На снимке: Герой Советского Союза А. П. Маресьев беседует со школьниками.

Фото П. Вознесенского.

Прессклуб ТАСС.